



图片由市红十字会提供

刘春大义伸援手

本报记者 李严

10月17日中午,淮南师范学院体育学院的大四学生刘春,在安徽省立医院完成了造血干细胞捐献,再一次出手挽救了一名孩子的生命,与同校学生胡敏君成为全国首对同校同级同日同时捐献的造血干细胞捐献者。

憨厚朴实的笑容、不多的言辞、礼貌得体的举止,23岁的小伙子刘春给人第一眼的感觉就是个靠谱实在的“暖男”。谁能想到,在他才23年的人生中,这已是第三次救人生命了!

刘春在上初一时,学校组织春游,同学们来到大自然后,大家都非常开心地奔跑嬉戏。突然跑在刘春前面的一个女同学一个踉跄,栽倒在路边的小河里。刘春毫不迟疑地奔过去,跳入河中,一把扯住了女孩的书包,用尽全力把女孩拉住,往岸边拽,差点两人都滑落到深水里。幸好后面老师和同学们赶了上来,把他们拉上岸,事后刘春也感觉后怕。那位得救的女孩正是刘春“干妈”家的侄女,从此两家人亲上加亲,刘春就这样自己捡到了第一个妹妹。

没想到次年,更惊险的一幕又在刘春身上上演了。一天,正在屋里看书的刘春突然听到在门前河里洗菜的奶奶的高声呼救!刘春夺门而出,顺着奶奶指的方向,看到河对岸倒着一辆自行车,一个人影正在水面上扑腾。熟知河里水情的刘春知道孩子落水的地方深度至少要没过自己的脖子,自己也不会游泳,要想办法尽快救人。他迅速绕过去从水浅的地方下水,努力蹬水前行,只见落水者头脸都是血,落水孩子极力想把头脸露出水面,可一下又扑了下去,情形十分危险。头脑冷静的刘春不知从哪来的力量,奋力蹬过去,快到孩子身边时,他一下扑了过去,伸手抓住了落水者,没过脖子的水不时呛住他的鼻子,他紧紧抓住孩子,奋力地向岸边推去。此时奶奶和赶来的村民也赶到了,他们急忙把刘春和落水孩子拉上了岸,闻讯而来的孩子家长抱着满脸鲜血的孩子紧急送往医院。这时吓坏了的奶奶抱住刘春心疼地又是夸奖又是数落。原来,落水者也是同村比刘春小几岁的一个小女孩,那天骑车过河时,没注意撞在桥墩上掉到了河里。后来孩子伤势好后,当时没来及好好道谢的家长专门写了一封感谢信贴到了刘春所在学校大门口,这一次刘春又救了一个妹妹。

刘春身上的勤劳朴实、善良、独立等优良的品质离不开家人潜移默化的培养。他虽然出生在普通农家,是家里的独子,却从来没有过衣来伸手饭来张口的日子。刘春说自己的童年没有动画片、没有游戏、没有玩具、没有零食,有的就是干不完的活和父亲严厉的教育。

正是从小的磨砺,锻造了刘春的性格和品质,影响着他的成长。从上中学开始他就一直是三好学生,学习、生活、为人处世都不用父母操心。

读大学后,刘春就不再伸手向家里要钱,他利用周末、晚上和节假日的时间,兼职带教中小学生体育,从一开始挣点零花钱,到后来能供自己在校的开销,到了大三,随着自己的能力越来越强,他开始贴补了父母。

刘春的课余生活除了带教,还热心公益、乐于助人。刚进大学,刘春主动加入学院党员工作站,积极为同学做好服务,不论什么事情什么时间,只要站里有活,刘春总是认认真真地做,经常干到深夜两三点,没有半句怨言。学院去敬老院养老院看望老人,到烈士陵园扫墓、迎新等活动中都会有刘春的身影。他还发挥专业优势,为其他学院的体育赛事做好赛事服务,获得过优秀裁判员的称号,还获得过院师范生技能大赛二等奖。

刘春受家庭影响热心公益,年满18周岁就开始献血。2021年8月,他在献血时,留取了造血干细胞捐献血样。没想到今年暑假期间,刘春接到了红十字会的电话。得知那次的留样与一名刚满10岁的患儿匹配成功。

但当捐献通知下达,刘春告知家人时,因对造血干细胞捐献不了解以及对独生子今后健康等担忧,起初家人十分担忧,刘春利用国庆节放假专门回家与父母和亲友耐心沟通,终于打消了全家人的顾虑。

刘春在住院待捐期间,一面努力学习准备考研,一面做好捐献前的准备。细心的刘春还以大哥哥的身份为小患者写了一封鼓励信,字里行间洋溢着满满的爱和对小弟弟的真情祝福。

侠女捐“髓”救人命

本报记者 李严

10月17日中午,淮南师范学院计算机学院21岁的大四学生胡敏君在安徽省立医院完成了造血干细胞捐献,与同校学生刘春成为全国首对同校同级同日同时捐献的造血干细胞捐献者,她也是迄今为止淮南市年龄最小的捐献者。

“啊,真的,看来这次真是中大奖啦!”当2023年4月胡敏君突然接到淮南市红十字会的电话,告知她2020年12月在参加学院开展的献血和造血干细胞捐献宣传动员和采集活动中留取的造血干细胞捐献血样与一名血液病小患者初配成功时,她像中了大奖一样惊讶和兴奋,没有犹豫当即便爽快地答应了捐献。

可小患者的病情始终反反复复,难以确定,这让胡敏君很是着急,直到9月底,她才接到10月中旬捐献的消息。

“考研还有机会,但生命只有一次,捐!救命,不能拖!”确定了捐献时间,此时正在准备考研的胡敏君没有担忧捐献会不会影响自己备考,而是一如既往地欣喜和坚定。当红十字会工作人员叮嘱她是否与家长沟通、征询家长意见时,一向干脆果断的胡敏君淡然一笑:“我从小就是散养的,我的事自己做主,不告诉父母,他们不懂,省得担惊受怕。我和我一样开朗乐观的姐姐说了,姐姐不仅支持我,还表示要向我学习呢。”

胡敏君是一个清秀的南方女孩,她性格开朗、爱笑,被同学们称为“君哥”。得知“君哥”要去捐“髓”救命,她的“铁杆粉丝”们都说这个消息并不意外,因为在他们心中和眼里的“君哥”就是这样的“热似一团火、爱似一道光”的“侠女”和豪爽的“大哥”。

同学们说只要有胡敏君在,就不会感到孤独和无助。当同学们遇到困难、遇到挫折、遇到不开心的事,“君哥”总是会出现在身边,陪伴、开导、帮助解决问题。她会用她那爽朗而又温暖的笑声,驱散别人心头的阴霾,她会像个可依靠的“哥哥”一样陪着同学一起散步,一起聊天,一起分享喜怒哀乐,让大家又找回了自信和快乐。“她是我最要好的异性同学和朋友,也是我最敬佩的‘哥们都’!”同学郭耀炜毫不掩饰地说。

同学们心中的“君哥”可不是仅有简单的侠气、豪气,她也是班里的学霸和优秀的班干部,是大家学习的优秀标杆。

胡敏君从大一起就担任院团委组织部副部长、班级宣传委员,还负责院党建工作的工作,事务繁多,再加她又是个热心人,总是为集体活动、班级事务忙前忙后。尤其是面对毕业生的团组织关系转移等事务很是麻烦、啰嗦,工作量大,不容易做,但在开朗豁达干净利索的“君哥”手里这些事都不在话下。班里组织公益活动、迎接新生、校开学典礼服务等,她都不仅干在前,还安排得井然有序。

“她不仅带着我们一起玩一起开心,还带着我们一起学习。我的学习就是她带起来的。真的很佩服她。她的身上总是满满的正能量,跟着她学习生活绝对不会走歪路。”在别人眼里,这个爱管闲事、乐天派的侠客式学生应该学习不会多好。可胡敏君却偏又是个学霸。她做事有条理、有规划,自律、又有毅力、能力,任何集体活动从不迟到,遇到困难不言放弃,不仅学习成绩一直优秀,连续三次获得院二等奖学金、院三好学生和优秀班干等表彰;而且还主动参加一些难度较大的挑战性竞技项目,她在大二时,两次参加全省大学生统计建模大赛均获得三等奖,大三时参加全省大学生数学建模大赛获得二等奖。这些本来是女生的弱项,却被她给颠覆了。

胡敏君在捐献住院期间,她的室友、同学陆续去看望她,或不时给她发信息、视频聊天,陪伴这个离不开的“君哥”。

10月17日,胡敏君完成造血干细胞捐献,为远方的小患者点燃生命的火焰。她很是期待,她说自己会把希望和快乐一起带给那位有缘的小弟弟,祝福他早日康复。